

行走在南昌市的乡间沃野，只见村民们正抢抓农时，农业机械穿梭着翻耕修垄，除草、翻土、平田、育秧……一个个忙碌身影、一阵阵机械轰鸣及空气中泥土的芬芳气息，春耕一线迸发出蓬勃生机。

一颗稻种，填得满天下粮仓，一场金融“及时雨”，可以滋润农户心田。建设银行南昌分行全面贯彻党中央决策部署，充分发挥国有大型商业银行主力军作用，紧紧围绕金融支持乡村振兴等方针政策，深入农村了解农业发展状况，掌握其经营状况、金融需求，推出裕农快贷、赣农振兴贷、“农机云贷”等信贷产品，不断为“三农”重点领域和小微经济发展薄弱环节施足金融服务“底肥”，助推南昌地方经济实现更高质量的发展。

锚定重点群体 施足农民干劲“底肥”

地处南昌县幽兰镇牌坊村的仁凤家庭农场，连片的稻田里旋耕机来回穿梭、翻耕，农户在田间垄上除杂草，农场里处处是春耕备耕的繁忙景象；在仁凤家庭农场大门口，一台自动化水稻育秧机正在有条不紊地运转，覆盖底土、消毒、播种、覆盖面土……工人们将经过提前浸泡的种子、培养土投入自动化设备内，随着一道道自动化工序的完成，育秧盘瞬间被填满。一块块秧盘成品源源不断地从生产线上诞生，在机械的帮助下，育秧工作十分便捷高效。

今年47岁的熊金江是仁凤家庭农场的农场主，也是牌坊村里的种粮大户。“今年我们总共有600多亩田，全部都是从本村就近流转，大多都是连成一片，农场基本实现机械化耕作。”熊金江一提到新购置的四台插秧机，连连对建行南昌银三角支行行长赵洁表示感谢。

“多亏了建设银行这么多年的鼎力支持，总是在关键时刻主动上门给予我们信贷支持，大大减轻了资金周转压力，解了燃眉之急，建设银行真是帮了我们大忙。今年3月初预订四台插秧机的定金用的就是建行的贷款。”熊金江的感谢之情溢于言表。在从事农业种植之前，熊金江是一名货车司机，长期在外奔波。2006年，30岁的熊金江回到幽兰老家，开始从事农业种植，从十几亩地开始承包，到现在承包600多亩，熊金江前后投入了数百万元。

“随着种植规模越来越大，资金周转的压力也越来越大。”熊金江说，“在我印象中，2020年，正当我们面临资金周转压力的时候，建设银行的工作人员主动联系我们，为我们办理了‘赣农振兴贷’，正好解决了我们的流动资金缺口。之前我们从来没有和建设银行合作过。”三年来，建设银行一如既往地给熊金江致富农业事业保驾护航。

自从事农业种植以来，熊金江深深地感受到农业机械化给农业种植带来了翻天覆地

的变化，这极大地增加了他扩大种植面积的信心。“乘着乡村振兴的东风，在幽兰镇政府和农业部门的积极支持下，今年，我们将建设1000平方米的水稻机械化育秧中心，为广大家乡农户提供订单式一体化育秧服务。”熊金江说，三四月份是早稻播种的时节，雨水比较多，气温变化比较大，秧苗管理不到位容易造成烂种烂秧。工厂化育秧可以提高出苗率，优化制种播种效率。通过推广工厂化育秧、机插秧技术，不仅可以节约大量劳动力，还能够提高秧苗质量。与传统育秧方式相比，工厂化育秧具有省工省时、秧苗品质好等优势。

“相信在建设银行的资金支持下，水稻机械化育秧中心将会尽快建成，在农村这片广袤的土地上我们的‘农业梦’一定能很快实现。”熊金江黝黑的脸上透露着坚定的神情。



彰显责任担当 为实体经济持续“输血供氧”

走进地处南昌县冈上镇万舍村的江西昌泰饲料有限公司生产车间，机器声在轰鸣，生产工人们佩戴着口罩，紧张有序地操纵着机器，鱼饲料在生产线上—袋袋封装好。“对于饲料企业来讲，饲料原材料价格的风险管理是企业利润管理的一个重要环节，因此在饲料原材料价格下降时需要储备大量原材料，这就需要雄厚的资金支持。”江西昌泰饲料有限公司营销经理李敏尧说，“近几年，每当在流动资金方面遇到困难时，建设银行工作人员像‘及时雨’一样跟他取得联系。建设银行给我们公司100万元的授信额度，让我们可以没有后顾之忧地把产能扩到最大，我们更有信心办好企业，为更多的养鱼户提供充足的鱼饲料。”

“江西昌泰饲料有限公司是建设银行的老客户，为了更好地给予金融帮扶，建设银行南昌支行帮助李敏尧选取合适的贷款种类，有效满足了他的贷款需求，解决了其生产经营过程中资金不足的问题。”建行南昌支行客户经理陈其其说，“去年以来

，建设银行南昌分行为了大力支持南昌县饲料企业壮大发展，通过产品量身定制，创新推出一系列‘接地气’的涉农金融产品，主动上门服务，无需企业找抵押、找担保、凭借其经营业绩和自有资源即可获得建设银行信用贷款。”

像李敏尧这样的小微企业还有很多，规模也大小不一，但是建行南昌分行的服务没有差别。在英雄城这片土地上，一年四季都有该行工作人员的身影，他们走村串户，穿梭在田间地头，他们带着支持“三农”发展的初心和使命，用脚步丈量着乡村，用贴心的金融服务为农业生产源源不断送去金融“活水”。

春耕备耕动起来，金融“活”起来了，乡村振兴也“活”起来了。建行南昌分行不断提升金融服务“贡献率”，助力打通春耕备耕和乡村振兴的“最后一公里”。 “下一步，建设银行南昌分行将一如既往服务“三农”，继续深入贯彻落实乡村振兴战略，通过不断完善金融供给渠道，加大对农业生产的金融支持力度，为助力乡村振兴贡献金融力量，将建行南昌分行的金融‘活水’播撒在南昌这片广袤大地上。”建设银行南昌分行相关负责人表示，截至3月底，建设银行南昌分行涉农贷款余额180.7亿元，较年初新增19.6亿元。（王京）

来源：光明网